



SKAUT

POMOZ HOLKÁM A KLUKŮM PROŽÍVAT SKAUTSKÁ DOBRODRUŽSTVÍ

Dobrovolná práce pro skauting je jednou z možností, jak měnit svět k lepšímu pro nás i pro další generace. Je to styl života, který přináší nezapomenutelné zážitky a pevná, často celoživotní přátelství. Možná osloví i tebe.

Rádi bychom ti pomohli získat představu, jak se můžeš zapojit do skautské činnosti a jakou ti k tomu nabízíme podporu. Nalezneš zde nejdůležitější kontakty a odkazy na další informace.

Děkujeme, že zvažuješ možnost věnovat svůj čas a energii skautingu. Rádi tě přivítáme mezi námi a podpoříme během tvých počátečních kroků na skautské stezce.

MOŽNOSTI TVÉHO ZAPOJENÍ

Jak se můžeš do skautingu zapojit? Představu ti nejlépe pomůže dotvořit vlastní zkušenost. Přijď se po dohodě podívat na naši schůzku, výpravu či akci.

Přivítáme jak pomocníky ve vedení oddílů pro přímou výchovnou práci s dětmi, tak pro podpůrnou a organizační práci ve skautském středisku (nebo na regionální úrovni). Potřebujeme lidi, kteří zajišťují naše hospodaření, jeho revizi, zázemí a materiální vybavení pro činnost. Uvítáme dobrovolníky, kteří nám pomohou s péčí o klubovnu nebo tábořiště. Rádi využijeme tvé profesní znalosti - uplatnění u nás najde například i člověk, který dokáže pracovat s médii a skrze ně informovat o naší činnosti širší veřejnost, nebo má třeba zkušenost s grantovým řízením.



Možností je mnoho a cest k nim také. Pojďme si o nich osobně popovídat víc. Kontaktuj nás prosím na některém z dále uvedených kontaktů, už teď se těšíme na společné setkání!



Jednotlivé možnosti skautského vzdělávání jsou shrnuty např. zde: <http://bit.ly/VzdelavaniDN>



Více podrobností o systému vzdělávání je pak shromážděno tady: <http://bit.ly/VzdelavaciSystemDN>

SKAUTSKÉ ZNALOSTI, DOVEDNOSTI A VZDĚLÁVÁNÍ



Nikdy jsi nevedl(a) skautský oddíl, nejezdil(a) jsi na tábory a možná ani nebyl(a) skautem nebo skautkou? Nevadí nám, že zatím nemáš všechny potřebné znalosti a dovednosti.

Dospělým ve skautingu nabízíme pestrou paletu možností pro vzdělávání a inspiraci – ať už jsou to např. kurzy určené vedoucím oddílů nebo třeba dospělým zajišťujícím organizační zázemí (vedoucí střediska, hospodář atd.).

Vzdělávací akce mají buď povahu kvalifikační (jsou ukončeny zkouškou potřebnou pro získání některé z rolí), nebo nekvalifikační (poskytují další inspiraci a prohlubují znalosti tématu). Mohou to být víkendové kurzy, týdenní letní tábor nebo například e-learning. Jsou různě časově náročné a dají se doplňovat průběžně během více let.

SKAUTSKÝ SLIB

bývá závazkem na celý život:

“Slíbuj na svou čest, jak dovedu nejlépe: sloužit nejvyšší Pravdě a Láse věrně v každé době, plnit povinnosti vlastní a zachovávat zákony skautské, duši i tělem být připraven(a) pomáhat vlasti i bližním.

(Slib lze doplnit dobrovolným dodatkem: “K tomu mi pomáhá Bůh.”)

SKAUTSKÁ VÝCHOVA A JEJÍ MYŠLENKOVÉ ZÁKLADY

Náplň programu jednotlivých skautských oddílů je velmi různorodá, některé oddíly mají např. vodácké zaměření, jiné se více soustředí na tábornické dovednosti nebo třeba přírodovědná témata. Ať už je převažující činnost oddílů zaměřena jakkoliv, ve skautském programu najdeme vždy společné rysy a principy.

Na cestě osobního růstu vedeme děti a mladé lidi prostřednictvím následujících prvků skautské výchovné metody:

- skautský slib a zákon,
- týmová práce v malých skupinách (družinách),
- sebevýchova a seberozvoj,
- motivace dětí a dospívajících pomocí příběhů,
- příroda a pobyt v ní,
- průvodcovská role dospělých,
- učení se zkušeností, prostřednictvím praktických činností a her.



Junák — český skaut se řadí s 64 tisíci členy (v r. 2019) k nejrychleji rostoucím skautským organizacím v Evropě. Po celém světě je dnes přes 60 milionů skautů a skautek ve více než 170 zemích světa.

KOŘENY SKAUTINGU

Do skautského slibu i zákona se promítají tři principy, které udávají směr celé skautské výchově:

- odpovědnost za sebe a svůj rozvoj
- schopnost spolupráce, odpovědnost vůči druhým lidem, společnosti i životnímu prostředí
- hledání a respektování duchovních hodnot, které člověka přesahují

Počátky skautingu se datují v létě 1907, kdy Robert Baden-Powell organizuje první tábor pro dvacítku chlapců na anglickém ostrově Brownsea.

Již v létě roku 1911 odjíždí A. B. Svojsík prozkoumat fenomén skautingu do Anglie. V červenci následujícího roku probíhá první tábor českých skautů nedaleko hradu Lipnice.

Brzy se ke skautingu přidávají také dívky. První tábor českých skautek se koná v roce 1915.

V roce 1918 skauti aktivně podporují zrod Československé republiky. Pomáhají vznikající československé vládě a jejím orgánům – jsou zárukou spolehlivého a rychlého dodávání listovních zásilek mezi úřady.

Skauting vychovává k samostatnému úsudku i jednání, a proto je v historii opakovaně zakazován totalitními režimy – v roce 1940 nacisty, v roce 1950 a 1970 komunisty. Nejdelší nepřerušené trvání v našich zemích skauting zaznamenává až po sametové revoluci – obnoven byl na sklonku roku 1989.

Další informace o skautské historii nalezneš např. zde: skaut.cz/historie.

NAŠE ORGANIZACE

Junák – český skaut, z.s. je dobrovolný, nezávislý a nepolitický veřejně prospěšný spolek. Sdružuje své členy a členky bez rozdílu národnosti, náboženského vyznání, politického přesvědčení, rasy nebo jiných rozdílů.

Více o myšlenkových základech skautingu najdeš např. zde:

- Voňavková Věra: **Tichou poštou, Junák – svaz skautů a skautek ČR, Tiskové a distribuční centrum, Praha 2005.** <http://bit.ly/TichouPostou>
- Břicháček, Václav: **Poselství skautské výchovy, Skauting, Liberec 1991.** <http://bit.ly/PoselstviSkautskeVychovy>
- **Stanovy Junáka – českého skauta** <http://bit.ly/StanovyJunaka>





Naše **oddíly** jsou rozděleny obvykle do následujících výchovných kategorií: benjamínci (5–7 let), světlušky a vlčata (8–10 let), skauti a skautky (11–14 let) a roveři a rangers (15–24 let). Podle místních podmínek a zvyklostí mohou být oddíly dívčí, chlapecké i smíšené a mohou být také smíšené napříč věkovými kategoriemi.

Středisko sdružuje několik oddílů, poskytuje jim potřebnou podporu, vedení a zázemí.

Junák – český skaut je největší výchovnou organizací dětí a mládeže v České republice a je **členem světových skautských organizací**: WOSM (World Organization of Scout Movement), WAGGGS (World Association of Girl Guides and Girl Scouts) a ISGF (International Scout and Guide Fellowship).



Mnoho dalších informací o skautingu, naší organizaci i akcích najdeš na www.skaut.cz a také na interních webových stránkách Junáka krizovatka.skaut.cz.

ZÁLEŽÍ NÁM NA BEZPEČÍ DĚTÍ

Zodpovědností našich dospělých je připravovat pro mladé lidi rozvíjející, zábavný a zároveň bezpečný program. Kromě fyzického a zdravotního aspektu bezpečnosti dbáme na bezpečnost psychickou. Naším cílem je, aby se holky a kluci všech věkových kategorií cítili v oddílech hodnotní a přijímaní. Více informací o tomto tématu i o připravovaném Kodexu jednání dospělých najdeš na skaut.cz/bezpeci.

CHCEŠ S NÁMI DĚLAT SVĚT LEPŠÍM?

Nejsi si jistý či jistá, zda bys měl(a) pro dobrovolnickou práci ve skautingu dost času a jestli bys v něm našel(a) uplatnění, které by tě bavilo?

Přijď se s námi seznámit, popovídat si a zažít některou z našich akcí. Můžeš se rozhlédnout a rozmyslet. Pokud nevíš, jak najít skauty ve svém okolí, můžeš nám napsat také do Kanceláře ústředí na e-mail kancelar@skaut.cz. Pomůžeme ti kontakt zprostředkovat.

PORAĎ NÁM, JAK ZAPOJIT VÍCE DOSPĚLÝCH

Těší nás tvůj úmysl posílit řady skautů nebo se k aktivní skautské činnosti po delší době vrátit. Zajímají nás tvé zkušenosti, kdo a co ti nejvíce pomáhá nalézt tvé místo ve skautingu. Co bys naopak pro své hladší zapojení přivítal(a), co ti schází? Pokud chceš, poděle se s námi o své nápady a zkušenosti na kancelar@skaut.cz.

NÁŠ ODDÍL / NAŠE STŘEDISKO

KONTAKTY, WEB